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1.1 Pour cela vous devez compléter les parties grisées de la feuille de débit ci-dessous :

Attention le résultat sera donné a six chiffres apreés la virgule

FEUILLE DE DEBIT POUR UN MEUBLE

Rep Elément Ia(r?_tcéée Longueur | Largeur | Epaisseur Cubage en M :
Sous-ensemble fagade
101 | Traverse haute 618 80 32 \
102 | Traverse basse 618 100 32
Sous-ensemble coté
201 | Montant droit 2 408 80 32
202 | Montant gauche 2 408 80 32
203 | Traverse haute 2 410 100 32
204 | Traverse basse 2 410 | 100 | 32 . 120
205 | Panneau coté 2 250 | 392 22
Support de roulette '

206 | o R e 2 | 390 | 70 | 32
Sous-ensemble dessus
301 | Emboiture longue 2 798 80 32
302 | Emboiture courte 478 80 32 /

Total cubage /6
1.2 Le fournisseur de bois vous propose du Pin Maritime a 407 euros le M? pour les

épaisseurs 32 et 22 :
Calculer le prix de revient du bois massif pour un meuble g I'aide de la fiche de débit
...................................................................................................... )
1.2 Vous devez acheter aussi du panneau de contre-plagué pin, le fournisseur vous
le propose a 17 euros le meétre carré :
Calculer le prix de revient d'un panneau de longueur 687 mm largeur 368 mm épaisseur 9 mm
.14

Total question 1 :

.. 132

- Les panneaux de contreplaqué pin d’épaisseur 9 mm commercialisés font 2.50 m x 1.53 m.

- La largeur du trait de scie (matiere enlevée a chaque coupe) fera 5 mm.

- La dimension de pré-débit du panneau du fond (réf401) de table basse sera de: 687 mm x 368 mm.

- Vous ne tiendrez pas compte du fil du bois du contreplaqué, le panneau pourra étre pris dans
n’importe quel sens.

2.1 Calculer le nombre maximum de piéces 401 que vous pouvez découper dans un panneau,
donner les détails de vos calculs :

Nombre de panneaux de fond par panneau :

2
2.2 Tracer et coter le débit de la meilleure solution sur le croquis ci-dessous :
(léchelle ne sera pas respectée)

112
2.3 Quelles sont les dimensions de la ou des chutes de la meilleure solution ?
Donner les détails de vos calculs :
DIMENSIONS G5 CHULES ... ..ot

... 16

.. 120

Total question 2 :
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Vous devez réaliser une série de 100 tables basses. Dans le lot de bois a utiliser pour le débit, vous prélevez un

(Mh — Mo) x 100 = % H

échantillon. Cet échantillon de bois a une masse de 58 grammes.
Apres le passage en étuve, sa masse anhydre est de 49 grammes. Mo
Calculer le taux d’humidité de cet échantillon ?

Taux d’humidité = ...

Le taux d’humidité de cet échantillon est-il compatible avec la fabrication de meuble ? ............

Total question 3 :

Aprés

Bois sur quartier

Planche sur dosse

(voir les documents ressources a la page5)

Vous devez réaliser la rainure de la piéce réf 204 en un seul passage a la toupie :

Total question 4 :

Voir les fiches quincailleries dans les documents ressources

5.1 Donner la référence fabricant des boitiers de ferrures d’assemblage
(repére 503 sur la nomenclature)

5.2 Donner la référence fabricant des goujons de raccordement
(repére 504 sur la nomenclature)

5.3 Donner la référence fabricant des manchons a coller Rondofix
(repére 505 sur la nomenclature)

5.4 Donner la référence fabricant des roulettes de diamétre 40
(repere 506 sur la nomenclature)

Total question 5 :

.18

/2 6.1 Quelle référence de fraise allez-vous commander ? ...................ccoeveennn, .12
2
6.2Queveutdire HM ? ... /2
.14
6.3 / Déterminer la fréquence de rotation a I'aide de I’'abaque ci-dessous :
La fourchette de la fréquence de rotationestde ..............c........ - B tr/mn 12
1 Le type d"outil Le diamétre de I’outil { en mm)
) v
l I l [ I l I 31
/1 DANGER 3
. Mauvaises conditions 38
d’utilisation _ 34
[ 35
.2 37 |
38 | 84
85
.12
.2 Porte-Ouitis 3 | DANGER ~
' Fixation - D’ECLATEMENT -
+ Mécanique .
Lame en acier
“rapide (HSS)
12 ou
_Carbure(HV) - . ololo o | o
Vitesse de 2/g|g/g|s/s/g|s|g|s/s|s|g|s|8!|8
- coupe: . 01 © Wl o vy O W o Ww| o | w o o |3|aq
12 a0as0mis N N ™| ™| | 0 v 0 o NN |23
Fréquence de rotation (tours/minute) de ’arbre porte outils
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. 6.4 Montage d’une fraise a la toupie et usinage en toute sécurité :

Sur le dessin ci-dessous vous pouvez voir le Mouvement de coupe de 'outil et le Mouvement d’avance de la
piéce

La piece 203 vient d'étre corroyée, établir le contrat de phase tenonnage :

CONTRAT DE PHASE N° 30  PHAsE: Tenonnage

MC /

\ Dans quel contexte d’'usinage sommes-nous ? ENSEMBLE : Traverse S/ENSEMBLE : NOMBRE :
............................................................... 2 ELEMENTS :| haute réf 203 MACHINE OUTIL :
............................................................... MATIERE : TE Dérouleur

REPERES DESIGNATION DES machine utilisée | f = pas outils MOYENS DE
SIPh. | Opé.| OPERATIONS D'USINAGE |S=tr/min |F=m/min| mm | Type |D=mm | Z | CONTROLE
Guide ' 31 1°" tenon N / L~
EE , s S y—
MA eme ~ Dimensions ... 18
Piéce de bois ¢ 32 27 tenon =1 Appuis 1.2.3 ... /2
Appuis 4.5 12
Appuis 6 12
Pouvez-vous usiner cette piéce manuellement oui ou non justifiez votre réponse ? Serrage, .12
Quel appareillage de sécurité faut-il rajouter ? Propreté 12
.......................................................................................................................................................................... T CROQUIS

Total question6: ... /13

‘Total question7: ... /18
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90+0.2

90+0.2

Compléter la cotation fonctionnelle grace aux dimensions tolérancées des piéces.
Calculer le Jeu maxi et Jeu mini, et en déduire le Jeu moyen avec les tolérances.

378+0.2

Formules de calculs

JAMaxi = Cote contenant Maxi- Cote contenue mini
JAmini = Cote contenant mini- Cote contenue Maxi

Cote moyenne = Cote maxi + Cote mini =
2

IT = Cote maxi — Cote mini

JA moyen avec les tolérances :
JAmoyen+IT= ...
5 ,

Vous devez réaliser le programme de défongage en valeur absolue. L'outil utilisé sera une méche de diamétre

8 mm.

9.1 Compléter le tableau par les coordonnées des points :

Total question 8 :

141
53 ;
Points Coordo;ne’es Coordo$nées
A . .18
13
C
j 382
_OP X

.13 i . .
9.2 Compléter les parties grisées du programme :
%1011

/3 N10 MO3 M40

i N20 E60000=-958040 E61000=-652170 E62000=-335200(PREF)
N30 E60001=0 E61001=0 E62001=16000(DEC)
N40 E50001=122000 (COR LONG OUTIL)

/3 N50 E52001=4000 (COR RAYON OUTIL)
N60 G0 G52 Z0
N70 M31
N80 M58
N90 M13 §1200 F2000 D1 /11
N95 G4 F5 - o
N100 GO GO0 X ......... Y....... Z10 (pointA)
N110 G1 Z-5
N120G ..... X oo Y oo, (point B)
N130G ... X ccoi. Y oo (poiNtC)
N140 G e X Y e . (point D)

/15 N170 GO Z10 Remontée de la téte
N220 G1 G40 X-20 Y-20
N230 GO0 G52 Z0 M50
Total question9: .../19
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Mettre une croix a chaque phase et relier 'ensemble pour arriver au montage final.

Débit

Mise en
longueur

Mortaisage

Tenonnage

Pergage

Profilage
rainure

Profilage
feuiilure

Profilage
plate
bande

Profilage
mouiure

Calibrage
avec
montage
d’usinage

Défongage
losange a
la
commande
numérique

Pongage

Montage

201 | | 202 | | 203 204 205 206 502
X X X X X X
X X X X X X
X X X X X X
— _
—~—
X

Total question 10 :

17
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